
 

98-100, boulevard Konrad Adenauer L-2950 Luxembourg – www.eib.org/press – press@eib.org 

Public 

 

 

 

 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

Iași, România, 19 Mai 2026  

Întreprinderile sociale din România vor beneficia de acces extins la 
finanțare, în urma parteneriatului dintre Fondul European de 
Investiții și AFIN IFN 

• EIF alocă 480.000 euro către instituția financiară nebancară românească AFIN IFN 
pentru a consolida sprijinul acordat economiei sociale din România 

• Împrumutul subordonat va crește capacitatea instituțională a unei instituții 
financiare nebancare din România care deservește întreprinderile sociale 

• Susținut de InvestEU, acest acord sprijină dezvoltarea unui ecosistem de finanțare 
incluzivă 

Instituția financiară nebancară AFIN IFN SA își va consolida capacitatea de a finanța întreprinderi 
sociale, cooperative și organizații neguvernamentale din întreaga țară, cu sprijinul Fondului European 
de Investiții (EIF), în valoare de 2,5 milioane lei, echivalentul a aproximativ 480.000 euro. Sprijinul EIF 
ia forma unui împrumut subordonat acordat AFIN IFN, prima instituție financiară nebancară din România 
dedicată finanțării economiei sociale 

Acordul, încheiat pe o perioadă de 10 ani, consolidează baza de capital a AFIN IFN și îi permite să 

crească volumul finanțărilor acordate organizațiilor care activează în economia socială din România. 

Organizațiile de economie socială din România se confruntă cu acces limitat la finanțare tradițională, în 

contextul unei nevoi tot mai mari de investiții și capital de lucru.  

„Ne bucurăm să sprijinim AFIN IFN în extinderea oportunităților de finanțare pentru economia socială 

din România”, a declarat Cristina Dumitrescu, Head of Inclusive Finance în cadrul EIF. „Această 

operațiune va contribui la dezvoltarea unei economii mai incluzive și mai reziliente.” 

Operațiunea este susținută de InvestEU, programul Uniunii Europene care urmărește mobilizarea 

investițiilor publice și private în sprijinul unei creșteri sustenabile, incluzive și inovatoare în Europa. 

În mod specific, sprijinul EIF este posibil prin instrumentul InvestEU Capacity Building Investment, care 

susține intermediarii financiari ce oferă servicii financiare și non-financiare menite să îmbunătățească 

accesul la finanțare pentru microîntreprinzători și antreprenori sociali din Europa. 

„Acest acord reprezintă un pas important în dezvoltarea noastră instituțională și ne consolidează 

capacitatea de a sprijini întreprinderile sociale din întreaga Românie”, a declarat Felicia Relenschi, 

Director General al AFIN IFN. „Parteneriatul cu EIF ne întărește reziliența financiară și susține obiectivul 

nostru de a construi soluții de finanțare sustenabile, dedicate exclusiv sectorului economiei sociale.” 

AFIN IFN, cu sediul în Iași, în nord-estul României, își adaptează produsele de creditare la nevoile 

întreprinderilor sociale, ONG-urilor și cooperativelor. De la operaționalizarea sa în 2023, AFIN IFN a 

acordat peste 130 de împrumuturi, în valoare totală de aproximativ 2,5 milioane euro, la nivel national.  

Grupul BEI 

Grupul Băncii Europene de Investiții (BEI) este brațul financiar al Uniunii Europene, deținut de cele 27 

de state membre, și una dintre cele mai mari bănci multilaterale de dezvoltare din lume. În 2025, Grupul 

BEI a semnat finanțări noi și servicii de consultanță în valoare de 100 miliarde euro pentru peste 870 de 

proiecte cu impact ridicat, în cadrul a opt priorități principale care susțin obiectivele de politică ale UE: 

acțiune climatică și mediu, digitalizare și inovare tehnologică, securitate și apărare, coeziune teritorială, 
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agricultură și bioeconomie, infrastructură socială, parteneriate globale puternice și uniunea economiilor 

și investițiilor. Dincolo de împrumuturile pe termen lung pentru infrastructuri mari, Grupul BEI atrage 

investiții private pentru proiecte și afaceri inovatoare cu risc ridicat, având un rol tot mai important pe 

piețele europene de venture debt, capital de risc, garanții și securitizări. 

Fondul European de Investiții (EIF) este filiala Grupului BEI specializată în furnizarea de garanții și 

capital pentru îmbunătățirea accesului la finanțare al întreprinderilor mici și mijlocii și al startup-urilor din 

Europa. Acționând ca investitor-ancoră, prin rețeaua sa extinsă de bănci partenere și fonduri de 

investiții, EIF mobilizează investiții private și contribuie la dezvoltarea ecosistemului fondurilor de capital 

de risc pentru a sprijini antreprenorii europeni inovatori. 

În 2023, EIF, împreună cu șase state membre, Franța, Germania, Italia, Spania, Belgia și Țările de Jos, 

a lansat European Tech Champions Initiative, un fond de fonduri destinat scalării startup-urilor 

inovatoare. Această inițiativă a permis deja crearea a 12 mega-fonduri europene de capital de risc și 

scalarea a 38 de companii, inclusiv 11 unicorni, cu capital de peste 1 miliard euro. 

Fotografii ale purtătorilor de cuvânt și sediului Grupului BEI, fișiere cu logo-uri și materiale video B-roll 

pentru uz media sunt disponibile aici. 

InvestEU 

Programul InvestEU oferă Uniunii Europene finanțare pe termen lung, prin mobilizarea unor fonduri 

private și publice substanțiale în sprijinul unei redresări sustenabile. De asemenea, programul contribuie 

la atragerea investițiilor private pentru prioritățile strategice ale UE, precum Pactul verde european și 

tranziția digitală. InvestEU reunește, sub aceeași umbrelă, toate instrumentele financiare ale UE 

disponibile anterior pentru sprijinirea investițiilor în Uniunea Europeană, făcând finanțarea proiectelor 

de investiții din Europa mai simplă, mai eficientă și mai flexibilă. Programul are trei componente: Fondul 

InvestEU, Centrul de consiliere InvestEU și Portalul InvestEU. Fondul InvestEU este implementat prin 

parteneri de implementare care investesc în proiecte utilizând garanția bugetară a UE, în valoare de 

26,2 miliarde euro. Întreaga garanție bugetară va susține proiectele de investiții ale partenerilor de 

implementare, le va crește capacitatea de asumare a riscurilor și va mobiliza astfel investiții 

suplimentare de cel puțin 372 miliarde euro.  

Despre AFIN IFN SA 

AFIN IFN SA este prima instituție financiară nebancară cu capital românesc dedicată exclusiv sectorului 

economiei sociale. AFIN este, la rândul său, întreprindere socială certificată, reinvestește 90% din profit 

în scopuri sociale și funcționează în parteneriat cu Social Finance Association - Asociația pentru 

Finanțare Socială și ADV România. AFIN IFN sprijină ONG-uri, cooperative și întreprinderi sociale prin 

finanțare și servicii financiare dedicate, adaptate nevoilor ecosistemului de economie socială. 
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